
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 26 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. จำนวนจรงิ c, b, a เรยีงกันเปน็ลำดับเลขคณติ โดย a ≥ b ≥ c ≥ 0 ถ้าสมการ ax2 + bx + c มรีากทีแ่ตกตา่งกัน
เพยีงรากเดยีว จงหาคา่ของรากน้ัน

Solution:

2. จากรปูด้านลา่งนี้ ให้ AB เปน็เส้นผา่นศนูยก์ลางของวงกลม และจดุ C เปน็จดุบน AB โดยที่ 2 · AC = BC และ
ให้ D และ E เปน็จดุสองจดุบนเส้นรอบวง โดยที่DC⊥AB และ DE เปน็เส้นผา่นศนูยก์ลางเส้นทีส่อง ข้อใดคอื

อัตราสว่นของพื้นรปูสามเหลีย่มDCE และพื้นทีข่องรปูสามเหลีย่มABD

Solution:

3. สมมตใิห้ P (x) เปน็พหนุามทีห่ารด้วย x− 2 และ x+ 3 แล้วเหลอืเศษ 5 และ−10 ตามลำดับ จงหาเศษทีเ่หลอืจาก
การหาร P (x) ด้วย x2 + x− 6

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. จงหาคา่ของ
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Solution:

5. ในสีเ่หล ีย่มคางหมูABCD สว่นของเส้นตรงAB และCD ต้ังฉากกับAD,AB+CD = BC และAB < CD
ถ้าAD = 7 จงหาคา่ของAB · CD

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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